

# Экология как путь развития страны

Вопросы сохранения окружающей среды требуют общенности целей

**В рамках прошедшего 19 октября форума «Устойчивое развитие города: диалог и партнёрство» состоялось обсуждение важных вопросов экологии. В мероприятии приняли участие представители городских властей, общественных организаций, промышленных предприятий, научного сообщества и силовых структур. Его организатором выступило управление по экологии и природопользованию администрации Перми.**

## Сохранить экологический баланс

Напомним, 2017 год объявлен Годом экологии в России. Экологическому направлению отдаётся приоритет в научно-технологическом развитии страны. На первый план выходит вопрос формирования у населения активной гражданской позиции в сфере экологии.

**Виктор Агеев, первый заместитель главы администрации Перми:**

— Оправданно выбранном курсе экологической политики Перми свидетельствуют успехи города в экологическом рейтинге городов России. Мы стабильно находимся в двадцатке этого рейтинга. Пермь отмечена в первые 10 лучших городов в номинациях «Воздушная среда», «Использование территории», «Энергопотребление». Встречи с профессиональными сообществами с целью обмена опытом и мнениями крайне важны для администрации

города. Мы всегда готовы прислушиваться к мнениям экспертов и применять их на практике.

Лейтмотивом форума стала идея о приложении совместных усилий всех ветвей власти, представителей науки, промышленности, общественных активистов для обеспечения экологического баланса, для содействия сохранению уникальной пермской природы.

«Сегодня на городском уровне идёт работа по созданию новых особо охраняемых природных территорий, очистке берегов малых рек, наведению порядка в городских лесах. Это далеко не частное дело, это наша общая обязанность перед современниками и потомками. Уверен: форум послужит импульсом для принятия важных управленческих решений в сфере экологии», — говорит председатель городской думы Юрий Уткин, принял участие в работе форума.



В Перми уделяется большое внимание очистке берегов малых рек

## Наука в помощь

В рамках прошедшего форума обсуждались вопросы промышленной экологии, экологии водных объектов, зелёного фонда города и роли общественных организаций в экологическом просвещении.

В своих докладах участники форума затронули многие важные задачи, стоящие перед обществом. Большой интерес вызвали предложения о предоставлении льгот предприятиям, которые проводят природоохранные

мероприятия, об интенсификации процессов биологической очистки сточных вод, о технологии переработки отходов и извлечения полезных фракций, о стратегическом планировании лесохозяйственной деятельности. С большим вниманием были выслушаны отчёты об экологическом состоянии малых рек и снижении антропогенной нагрузки на водные объекты Перми, о реализации проекта формирования комфортной городской среды на примере объектов озеленения.

**Лариса Рудакова, заведующая кафедрой охраны окружающей среды ПНИПУ:**

— Наша наука в большей степени служит на благо экологии, учитывая условия Пермского края с его развитой промышленностью. Мы взаимодействуем со многими крупными предприятиями города и региона, по их заданиям выполняем ответственные работы, связанные, например, с извлечением ресурсного или энергетического потенциала отходов, их переработкой. Предлагаем новые методы решения задач.

Специалист привела конкретный пример, связанный с проблемой очистки ливневых сточных вод: учитывая площадь Перми, можно предположить, что их объём огромен, поэтому возникает вопрос, как собрать и очистить стоки. У специалистов есть предложения, как улучшить эту работу в городе.

Многие важные вопросы форума рассматривались на круглых столах. Так, председатель Пермского регионального отделения Центра экологической политики и культуры Екатерина Овчинникова затронула тему «Экологическое сознание. Просвещение. Туризм», а профессор кафедры ботаники и генетики растений ПГНИУ Сергей Овеснов рассказал о биоразнообразии городской среды.

«Существуют принципы устойчивого развития жизнедеятельности. Один из этих важных принципов называется так: «Интерактив экономики уступает место экологии». Это означает, что вопросы экологии важнее вопросов экономики. А второй, не менее важный принцип звучит так: «Надо думать глобально, а действовать локально», — заключает заслуженный эколог РФ, доктор географических наук Георгий Воронов.

## • платежи

# Должников ожидают неприятности

Ограничение водоотведения грозит неплатильщикам за коммунальные услуги

**Компания «НОВОГОР-Прикамье» вынуждена применять к своим должникам жёсткие меры, вплоть до отключения канализации в отдельно взятом помещении.**

**Д**ействия ресурсоснабжающей организации связаны с тем, что на протяжении нескольких последних лет не уменьшаются суммы задолженности за услуги водоснабжения и водоотведения. В частности, среди злостных нарушителей платёжной дисциплины — представители малого бизнеса. Так, на начало октября более 600 индивидуальных предпринимателей имели задолженность в размере более 3 млн руб.

В случае если должники не оплатят в ближайшее время счета, их ждёт ограничение услуги водоотведения. Такие уведомления ресурсоснабжающей организации отправила более 100 абонентам из числа юридических лиц.

В частности, о предстоящем отключении канализации письменно уведомлены следующие предприниматели:

- ИП Мирзоев Асаф Газрхан-оглы (ул. Мира, 113, 53, 81; ул. Братьев Игнатовых, 19; ул. Чердынская, 13) — задолженность более 31 тыс. руб.;
- ИП Мирзоев Адыгезаль Азархан (кафе на ул. 9 Мая, 18а) — задолженность 8,6 тыс. руб.;
- ИП Решетников Михаил Сергеевич (ул. Краснофлотская, 32) — задолженность 4,7 тыс. руб.;
- Велиадзе Тариел Гивиевич (кальянная на ул. Куйбышева, 55) — задолженность 5,7 тыс. руб.;
- ИП Мамедов Ядигар Гараш-оглы (ул. Кочегаров, 59) — задолженность 10,7 тыс. руб.;

— Никитюк Михаил Сергеевич (магазин на ул. Солдатова, 24) — задолженность 9,8 тыс. руб.;

— Церлюкевич Алексей Владимирович (ул. 25 Октября, 81; ул. Мира, 78) — задолженность более 28 тыс. руб.

В компании «НОВОГОР» уточняют, что в отношении таких должников используются все допустимые действующим законодательством методы, от SMS-информирования и почтовых уведомлений до судебных исков.

Но, как показывает практика, наиболее эффективным способом взыскания долгов является ограничение услуги водоотведения путём установления заглушек. Ограничение водоотведения происходит дистанционно, через технический этаж или крышу многоквартирного дома. Сотрудники подрядной организации, используя комплекс специального оборудования, при помощи антивандальной заглушки ограничивают отвод стоков из отдельно взятого помещения в многоквартирном доме. В результате должник оказывается в очень неудобной ситуации: водой пользоваться можно, но сток использованной воды затруднён. Снять заглушку самостоятельно, без дорогостоящего прибора, невозможно.

Отключение канализации, которое препятствует стоку использованных вод, заставляет должников оплатить счета как можно быстрее. Кстати, возобновить предоставление услуги водоотведения можно будет лишь после погашения долга, а также после оплаты



расходов, связанных с введением ограничения.

В «НОВОГОРе» подчёркивают, что используют такие жёсткие меры, как отключение канализации, лишь в отношении злостных должников. У тех абонентов, которые по каким-то причинам не смогли своевременно

оплатить счета, всегда есть шанс это

сделать или составить с ресурсоснаб-

жающей организацией соглашение о рассрочке.

**Ограничивают водоотведение и злостным должникам из числа физических лиц. Технологии позволяют отключить канализацию неплатильщику, проживающему в многоквартирном доме, при этом соседи — добросовестные абоненты не почувствуют неудобств.**